

## LLUVIA DE GRACIA Y GRACIA DE LLUVIA

Es la gracia de Dios un don sobre toda actividad de la naturaleza, un don que se nos da gratis, y que nos conduce al logro de la bienaventuranza.

Decir que para todos los católicos hay gracia suficiente, que lo que hace falta es que cooperemos a ella, es de una evidencia meridiana. Pero afirmar que la gracia llueve sobre nosotros en estos últimos tiempos de tal modo que nos parece casi tangible esa lluvia en medio de su espiritualidad, parecerá a algunos un atrevimiento.

A nosotros, no. Nosotros que no pretendemos aparecer como seres extraordinarios, nosotros que confesamos con David, que en pecado nos concibió nuestra madre y que siempre tenemos el pecado ante nuestros ojos, nosotros vemos a cada paso, advertimos a cada momento esa lluvia de gracias.

Aquella frase tan sabida que es una definición del milagro: el dedo de Dios está aquí, tiene para nosotros una actualidad constante, es de una clarividencia axiomática.

Dios a pesar de nuestra vida, a pesar de nuestro proceder, a pesar de todo, está derramando siempre una constante lluvia sobre nosotros.

En este suceso que parece casual, en aquella acción imprevista, en la persecución que nos llenó de hieles, en la adversidad que fué para nosotros medicina, en tanta y tanta cosa, en tanto y tanto proceder, la gracia que Dios emana va sembrando de bienes—reconocidos o no—nuestros pasos.

Estas últimas semanas: Misiones, Jubileo, Semana Santa, han llegado a ser tal lluvia de gracias que cuando hemos elevado al cielo los ojos para decir: Señor, ¡ójenos! para decir: Señor, Tú eres mi asilo en la tribulación, en Ti sólo he esperado siempre; nuestra esperanza ha sido completa, creíamos que nuestra petición sería favorablemente despachada.

Y la lluvia de la gracia que Dios nos otorga tan benigna como sobre abundantemente, nos trajo la gracia de la lluvia.

Otro bien que nos ha hecho llorar agradecidos.

Un bien, el de la lluvia que a nuestra Madre pedimos no nos siga faltando, que caiga toda cuanto los campos necesitan y nosotros al agradecerlo no nos limitaremos a la oración que sale de los labios, hemos de acudir a la oración que del corazón brota y corresponder a la misericordia del Señor con la misericordia nuestra para nuestro prójimo.

Para nuestro prójimo, para el que muchas veces no tenemos la justicia a que estamos obligados.

Dios tiene recogidas las aguas todas como en un odre y tiene puestos en depósito los abismos.

Si pedimos que abra ese depósito, no olvidemos que los ojos del Señor están puestos en los que le temen y en los que confían en su misericordia.

Confíemos en su misericordia y en su gracia, pero correspondamos con verdadera gratitud a quien apartó nuestros pies del precipicio.

Señor, ¡ójenos! Virgen de la Fuensanta, escuchanos!

¡Siga la lluvia de gracias sobre nosotros y la gracia de la lluvia sobre la tierra, pero haced que nuestro corazón esté siempre contrito y humillado.

Haced nuestro corazón semejante al vuestro, para que cantemos con todos los pueblos vuestras alabanzas.

IMMACULATAE EQUES

Católico: Nunca, como ahora, estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución.

Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa.

Lo que hagas por ella será defensa de tí mismo.

Mira lo que puedes hacer por tu periódico, sin sacrificio mayor.

Si no lo eres, hazte suscriptor; te resultará más económico.

Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.

## La Virgen de la Fuensanta

Todos los años desde 1931, cuando llega la festividad de Santiago, evangelizador de España, EL DEFENSOR, que es ante todo y sobre todo católico y como católico, mariano, publica un artículo y hace una llamada a los fieles y los fieles responden enviando el pequeño óbolo que se les pide.

Esta labor que realizamos con verdadero placer era y es necesaria.

La Virgen de la Fuensanta a quien siempre recurrió en sus adversidades el católico de Córdoba, la Virgen de la Fuensanta que siempre estuvo en la vanguardia de las devociones cordobesas, la Virgen de la Fuensanta apenas se le recuerda.

Un grupo de Marias que allí celebra de vez en cuando sus cultos, unos vecinos que se acercan al Santuario y... nada más.

Nuestra Madre está sola en su Santuario, y este ha tenido obras en los últimos años que se han pagado de esa suscripción pública: suscripción que para no cansar a nadie hemos querido que sea de una peseta por individuo como máximo.

Pero la Virgen de la Fuensanta es nuestra celestial patrona, la Virgen de la Fuensanta es nuestra Madre y nos tiene siempre presentes aunque no le correspondamos con el afecto, con el amor, con la devoción que merece y a la que estamos obligados.

Ayer despertó Córdoba, despertaron algunos de sus devotos y fueron a acompañarla en la procesión, en el traslado de su imagen para las rogativas que para impetrar del cielo la lluvia han empezado.

No fueron todos los que la aman, aunque fueron muchos, no fueron todos los marianos cordobeses, algunos hasta por ignorarlo, pero mañana no faltarán, creemos que no faltarán y queremos que no falten.

No tenemos derecho a pedir que se muestre como Madre nuestra, si nosotros no nos portamos como sus hijos y esperamos que mañana ninguno que de católico y de cordobés se precie, faltará a las cuatro de la tarde a la procesión.

Después! No quisiéramos tener que repetirlo.

Quisiéramos que los fieles católicos de Córdoba no la olvidarán, quisiéramos que esa labor, que con tanto gusto hace EL DEFENSOR todos los años diera su fruto espiritual mayor y que la Virgencita Morena que extramuros de la ciudad se halla, tuviera como antaño rendidos a sus pies todos los corazones.

### DE AYER

Los turnos que ayer tarde se establecieron espontáneamente en el patio del Santuario de la Fuensanta, para llevar la imagen de la Virgen a hombros, estaban constituidos por estos nombres:

Primero.—Don Pedro Barbudo Suárez Varela, don José R. de Eguillor, don José R. de la Lastra, don Fernando Cadenas, don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa y don José M.ª Rey Díaz.

Segundo.—Don José Gómez Salmoreal, don Rafael F. de Córdoba, don Francisco Porras, don Joaquín F. de Córdoba, don José M.ª Rey Carrasco y don Rafael Sanz Noguera.

Tercero.—Don Enrique Alvarez Coronado, don Enrique Salinas Ancherlaga, don Fernando F. de Córdoba, don José y don Antonio Guerra Rodríguez y D. Francisco Jiménez Baena.

Cuarto.—Don León Muñoz-Cobo, don Luis Clarós, don Angel y don Antonio Rubio, don Rafael Navarro y don Ricardo F. de Córdoba Priego.

Quinto.—Don José Blanco León, don Rafael Quintela, don José Alvarez R. de Arellano, don Francisco García Lara, don Antonio Quintana y don Francisco de Dios Moreno.

Sexto turno.—Las mismas seis personas que formaron el primero para ser ellos los que entrasen a la efigie en la Iglesia del Juramento.

A pesar de los turnos pre-establecidos, era tal y tan justificada la demanda de otras personas que deseaban el honor de conducir a la Virgen de la Fuensanta, que fué preciso partir los trayectos y entregar las andas a otros grupos de cordobeses devotos: los Sres. Natera, Castro, G. Ravé, Romero, Delgado Rioja, Alamo, Vázquez Ariza y cien más.

## LA PROTECTORA ha venido a la ciudad

Ayer tarde, no hubo procesión; ayer tarde hubo desagravio.

Sin cruz ni ciriales a la cabeza; sin preste enfundado en capa pluvial, sin músicas ni cohetes ni repiques de bronces; sin avisos de MUNIDOR, a las cinco de la tarde dejó la Virgen su casa; abandonó su camarín de cristales opacos y se entregó a su pueblo para venir a la ciudad desde fuera de muros y escuchar y atender las fervorosas rogativas que los labradores cordobeses y con los labradores todo el vecindario católico y devoto, habían de dirigirla anoche mismo, impetrando de quien todo lo puede el beneficio de la lluvia para los campos agotados en plena primavera por cuarenta y siete días con sus cuarenta y siete noches de implacable sequía.

A hombros del pueblo, rodeada del pueblo, acompañada del pueblo y por él—nobilísimo—, vitoreada y ensalzada, salió la Señora de su Santuario contiguo al Pocito de Aguas Milagrosas, y vino hasta la iglesia del Juramento, que es lo mismo que venir a visitar a Córdoba, ya que Córdoba se va olvidando de visitarla a Ella.

El hecho, saturado de emoción, merece anotarse en los Anales de la ciudad católica. En contadas ocasiones se ha traído la imagen de nuestra excelsa Compadrona desde su histórico altar y trono hasta las iglesias de dentro de Córdoba. Fué la primera vez en el día del jueves 25 de Abril de 1737; ha sido la última en 18 de Mayo de año 1896 y una y otra vez y casi en todas las quince ocasiones intermedias, por escasez de aguas, por la triste situación de los campos, para recibir peticiones de fecundantes lluvias.

Ayer vino la celestial protectora entronizada en el rico baldaquino de plata que es gala del arte de nuestros antiguos orfebres y en el candelabro catedralicio. Luciendo, la efigie aparecida en el tronco del árbol contiguo a la fuente saluífica, su traza original sin las ropas que en otro tiempo la cubrían. Tristes las caritas morenas de la Madre y del Niño; plegadas las rojas túnicas al modo medioeval, rígido el manto azul ofendido por sucesivas restauraciones a cual más torpe, disfrazados con coronas dieciochescas, el gótico aderezo que el escultor en barro, puso un día en la corona Sencilla de María y en la rubia cabellera destocada del Divino Infante. Sopesada la tierna figura de Jesús sobre la mano izquierda de la Virgen envuelta en el manto para más mullido asiento del Hijo adorable; cogiendo la manita izquierda de Este, con la derecha suya y llevándola sobre su pecho materno; la figura de la milagrosa Compadrona recorrió las rondas y las calles por el camino más corto hasta la plazuela de San Rafael; adornadas las andas de blancas rosas de olor, por manos de mujeres; en los brazos de hombres que cifrando su orgullo en sentirse cordobeses y cristianos, en concurso numerosísimo solicitaban a porfía el honor de conducirla; precedida de largas filas de devotos que sobrecogidos rezaban llorando; y escoltada por miembros del Cabildo Eclesiástico, mayordomío, por rancios derechos patronales, de su Casa-Santuario y por la representación oficial y gremial del agro cordobés.

Así ha venido la Virgen de la Fuensanta hasta nosotros; y para demostrarnos que a pesar de nuestra tibia no nos falta su protección, tan luego han llenado las deprecaciones y las súplicas el ámbito del lugar en que San Rafael se juramento para custodiarlos, el cielo se ha abierto en lluvia, que es pan y que es prosperidad y es bienestar, en la lluvia pedida y suplicada en el largo tiempo seco.

La fe del pueblo, no se había disipado. Estaba dormida y despertó ayer tarde.

¿Se volverá a dormir de nuevo? Todos debemos procurar que se reactive, sin aguardar a que la calamidad nos amenace o a que el látigo de la epidemia restalle sobre nuestras cabezas o a que el fantasma del hambre o de la escasez proyecte su figura siniestra sobre los hogares cordobeses como ahora acontece.

Hay que sacudir el letargo que pa-

## LA LLUVIA

Salió anoche la procesión de la Virgen de la Fuensanta, para las rogativas en que se impetraba del cielo la lluvia y poco después llovió.

Durante la madrugada la lluvia fué copiosa.

El pluviómetro ha registrado trece milímetros.

dece nuestra fe en la Compadrona y que apenas se interrumpe cuando en la tarde del 8 de Septiembre de cada año o acaso en algún día sucesivo la visitamos y veneramos en su casa.

Tienen la culpa de este desvío quienes no infiltran en sus hijos la presencia de las gloriosas tradiciones cordobesas.

La tenemos quienes conociendo la historia viva de la ciudad, cesamos en el empeño generoso de divulgarla.

Desde que se apagó aquel lumínar de ciencia y de elocuencia que se llamaba don Manuel González Francés, que era prestigio del Cabildo Eclesiástico de Córdoba y que sin haber nacido aquí, sentía y vivía y defendía y glosaba nuestras venerandas tradiciones, ningún otro hombre de pluma ha querido o ha sabido ocuparla larga y cumplidamente,—con eficacia que merezamos decir,—en divulgar entre los cordobeses la plática leyenda de la Aparición; la historia del Santuario; la no interrumpida cadena de hechos acreditativa de la protección de la Virgen de la Fuensanta a los vecinos de la ciudad que confían en su patrocinio; el centón de noticias de los beneficios obtenidos por la mediación de una eficaz procuradora.

Y así, la ignorancia ha dejado que aquel templo de extra-muros, antes tan visitado, otras veces tan concurrido, reine la frialdad. Frío y triste está todo en la casa de nuestra Vir-

gen.

Triste su rostro moreno y el de su hijo.—Triste el ambiente y la luz, fría y triste.

Triste el altar por que le faltan las flores frescas y las luces brillantes llevadas por las manos a impulso del corazón de sus devotos. Sin embargo la excelsa Señora no nos ha mostrado su disgusto; antes bien ha escuchado nuestras súplicas. Apenas puso sus ojos en nuestros campos y la lluvia solicitada, demandada con tanto apuro, comenzó a apagar la sed de la tierra.

Hora es de rectificar conductas. La Virgen ha venido a la Ciudad y ha concedido lo que se le pedía, como siempre lo ha hecho, como lo hizo también en cuantas ocasiones se la trajo en rogativa con idéntico fin.

Correspondámonos nosotros no olvidándola un solo día, visitándola con la frecuencia que lo hicieron nuestros padres y nuestros abuelos en su casa cercana al Pocito; ofreciéndole a nuestros hijos recién-nacidos como nosotros fuimos al nacer ofrecidos; llevando a los labios de nuestros enfermos el agua de la Fuente milagrosa que, bebida con fé, puede sanarles; restableciendo la práctica de acudir los sábados al canto de la «Salve Regina»; poniendo la devoción a ella en primer lugar entre las demás expresiones de devoción a la Madre de Dios; y haciéndole, en fin, ofrendas de gratitud cada vez que nos otorga un favor.

El Santuario histórico volverá a cobrar vida y la Virgen sonreirá desde la altura de su oscuro camarín a la luz de la hoguera en que todavía, avivándolo, puede convertirse el rescolido de amor y de veneración que encendieron ante Ella, nuestros antepasados devotísimos.

JOSÉ MARÍA REY

Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores

Debiéndose celebrar el próximo domingo la procesión de rogativas organizada por los labradores de la provincia, se pone en conocimiento de todos los hermanos, que la Junta general extraordinaria convocada para dicho día, se aplaza hasta el domingo 5 de Mayo, a las tres de su tarde.

El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

Magisterio

Se han recibido en la Sección Administrativa los títulos de practicante de don Cristóbal Redondo Carvajal; licenciado en Derecho, de don Juan José Alcalde Machuca; licenciado en Farmacia, de don Francisco Aumente Barazal y don Juan Ruiz Escobar.

—Por la Sección de Ciudad Real se nombra maestro de aquella provincia a don Antonio Sánchez Ramírez, núm. 221 de la lista de Córdoba.

La de Toledo nombra a don Lorenzo Santos Gómez, núm. 220; la de Jaén a doña Trinidad Trujillo Manzanedo, núm. 205 y la de Cuenca a doña Encarnación Vicente Sevilla, número 208.

—Se han recibido los expedientes personales de los maestros, don Rafael Flores Poyatos y doña María López Aróstegui.

—Se han recibido unos documentos para el maestro de Doña Mencía, don Francisco Blasco Vizcaíno.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla» CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-47 CORDOBA

## La procesión del domingo

La procesión del domingo saldrá a las cuatro de la tarde.

Para el mejor orden de los pasos y su formación más rápida se ruega a todos se atengan a estas instrucciones y a las órdenes que se les dieren antes y en la procesión.

Las niñas que asistan a la procesión se reunirán en el templo de Santa María de Gracia hasta que se les de orden de salir.

Los niños se reunirán en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Las mujeres en la explanada del templo de San Rafael sin entrar en el mismo.

Los hombres en el interior del citado templo.

Un sacerdote que habrá de trecho en trecho dirigirá el rezo del Santo Rosario.

Se rezará un misterio y al terminar se entonarán cánticos y así en todo el trayecto que será por S. Pablo, Ayuntamiento, San Fernando a salir por Lucano al Asilo de Madre de Dios, Travesía de Andujar y Arroyo de San Lorenzo a San Rafael.

## Orden de la procesión

La procesión se ordenará del modo siguiente:

- Niños.
  - Niñas.
  - Juventudes femeninas de A. C.
  - Señoras.
  - Juventudes masculinas de A. C.
  - Caballeros.
  - Cruces parroquiales.
  - Clero regular.
  - Clero parroquial.
  - Seminario de San Pelagio.
  - Cabildo Catedral.
  - Presidencia.
- En el centro de las filas irán las imágenes por este orden:
- San Isidro.
  - San Rafael.
  - Nuestra Señora de la Fuensanta.

El trayecto de la procesión se ha modificado en relación a lo publicado ayer, en la siguiente forma:

Comienzo y fin de la procesión, en San Rafael.

Allí quedarán las imágenes de Nuestra Señora de la Fuensanta y de San Isidro, que el lunes serán conducidos a sus iglesias respectivas.

Se trata con ello de evitar la tardanza y los inconvenientes a que daría lugar el desglose de la procesión de la imagen de nuestra celestial Compadrona.

NO HAY VELAS

Durante la procesión se rezará, como decimos antes, pero nadie llevará velas encendidas.

Si alguien ha ofrecido llevarlas, entreguelas en la iglesia, donde han de alumbrar a la imagen de su devoción.

## Magisterio

Se han recibido en la Sección Administrativa los títulos de practicante de don Cristóbal Redondo Carvajal; licenciado en Derecho, de don Juan José Alcalde Machuca; licenciado en Farmacia, de don Francisco Aumente Barazal y don Juan Ruiz Escobar.

—Por la Sección de Ciudad Real se nombra maestro de aquella provincia a don Antonio Sánchez Ramírez, núm. 221 de la lista de Córdoba.

La de Toledo nombra a don Lorenzo Santos Gómez, núm. 220; la de Jaén a doña Trinidad Trujillo Manzanedo, núm. 205 y la de Cuenca a doña Encarnación Vicente Sevilla, número 208.

—Se han recibido los expedientes personales de los maestros, don Rafael Flores Poyatos y doña María López Aróstegui.

—Se han recibido unos documentos para el maestro de Doña Mencía, don Francisco Blasco Vizcaíno.

## Acción Católica

JUNTAS PARROQUIALES DE SAN MIGUEL

Cumpliendo órdenes de la Junta diocesana, se invita por la presente a los hombres de esta A. C. para que asistan a la Misa de Comunión que celebrará mañana nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado en la iglesia del Juramento; a las ocho y media, y a la procesión que tendrá lugar por la tarde.

Uniéndonos con ello a los actos de rogativas organizados por los agricultores conseguiremos nos conceda el Señor el remedio para el grave daño que hoy sufre la agricultura y con ello el pueblo.

## La Comunión de mañana

Se advierte de nuevo a las señoras que no asistan mañana a la misa que se celebrará en San Rafael, a las 8:30 de la mañana.

En ella oficiará el señor Obispo y dará la sagrada Comunión, pero solo a los hombres.

La estancia de las mujeres en el templo crearía una dificultad para los hombres, por la cabida del mismo.

Repetimos por lo tanto, que para que no haya entorpecimientos y dificultades se abstengan de ir a esta misa las señoras.

## Paso del Jefe del Gobierno

Anoche en el expreso de Sevilla pasó por Córdoba el presidente del Consejo, don Alejandro Lerroux.

A la estación habían acudido para cumplimentarle las autoridades y amigos políticos, así como la banda municipal.

Al llegar el tren se supo que el señor Lerroux venía descansando.

Las autoridades subieron al vagón, saludando al subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo.

El gobernador civil que venía en el tren desde Palma del Río, continuó hasta el límite de la provincia.

## Ilustre Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba

Se replica la asistencia de los Hermanos a la Misa de Comunión que administrará el Sr. Obispo, a las ocho y media en la Iglesia de San Rafael y que será solo para hombres.

También se convoca a toda la Hermandad para que tome parte en la procesión de rogativas que tendrá lugar por la tarde, contribuyendo con su cuota.

La mayor solemnidad de estos actos, que organizados por todas las entidades agrícolas cordobesas, han de darnos la lluvia material para nuestros campos y la espiritual para gloria de Dios y provecho de nuestras almas.

## Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

En la sesión últimamente celebrada, don Mariano Moya presentó en primer término una comunicación sobre el tratamiento de la úlcera gastro-duodenal con extracto esplénico que había ensayado en doce casos. Intervinieron en la discusión del caso los señores Luque, don Emilio y don Enrique.

A continuación el Dr. Jiménez Ruiz desarrolla su conferencia sobre «Tracoma y tuberculosis».

Fundamentado en los numerosos casos personales tratados por él desde que se hizo cargo del Hospicio provincial, hace un estudio comparativo entre la tuberculosis y el tracoma y después un estudio de relación entre tracoma y sífilis; relación que fundamenta en los resultados terapéuticos más que en la analogía o semejanza de las enfermedades.

Después de un estudio general de tracoma hecho con numerosa bibliografía, termina haciendo resaltar la gran importancia que en el tratamiento de esta enfermedad tiene la higiene y el tratamiento del estado general con lo que en muchas ocasiones se consiguen resultados brillantes.

Intervinieron en la discusión los señores Villegas, don Enrique y Hombría.

Acción Católica

JUNTAS PARROQUIALES DE SAN MIGUEL

Cumpliendo órdenes de la Junta diocesana, se invita por la presente a los hombres de esta A. C. para que asistan a la Misa de Comunión que celebrará mañana nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado en la iglesia del Juramento; a las ocho y media, y a la procesión que tendrá lugar por la tarde.

Uniéndonos con ello a los actos de rogativas organizados por los agricultores conseguiremos nos conceda el Señor el remedio para el grave daño que hoy sufre la agricultura y con ello el pueblo.

**¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?**

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recorderios para Primera Comunión. Brevidad en la entrega de trabajos.

**Fotografía Montilla**

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13 47. CÓRDOBA

**VIDA RELIGIOSA**

**SANTORAL.**—Día 28. San Prudencio. La misa y oficio son de la Dominica in albis, primera clase, con rito doble mayor y ornamentos blancos.

**CULTOS**

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Salvador.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

**APOSTOLADO DE LA ORACIÓN**

Intención general para el mes de Abril: El conocimiento y amor de Jesús Crucificado.

Intención misional: Los misioneros en las islas del Océano Pacífico.

Rogaremos en especial para que Jesús sea conocido y amado, y por los misioneros del Pacífico.

Resolución Apostólica: Leer y meditar en este mes con cuidado la Vida de Nuestro Señor Jesucristo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

San Pedro Alcántara.—Del 27 de Abril hasta el 5 de Mayo, solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de la Divina Pastora. A las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el Dr. D. José Torres Molina, párroco del Salvador.

Capuchinos.—Solemne novena a la Divina Pastora, del 27 al 5, con manifiesto.

A las 8:30 misa y ejercicio de la novena.

A las siete de la tarde solemne novena con sermón los días 1, 2, y 3, 7, 8 y 9 del R.P. Rafael de Ubeda. Días 4, 5 y 6 R. P. Rafael de Antequera.

Capuchinas.—Del 27 de Abril al 5 de Mayo, a las 6:30 de la tarde solemne novena a la Divina Pastora.

En la R. P. Jacinto de Chucena, superior de los Capuchinos.

San Cayetano.—El domingo 28 función mensual del Santo Escapulario. Por la tarde a las seis con manifiesto y plática por el R. P. Daniel de la Virgen del Carmen, procesión por el atrio de la Iglesia.

San Pablo.—Las Marías de los Sagrados tendrán la función mensual con misa, comunión y exposición mejor el lunes 29 a las ocho y por la tarde a las seis y media, terminación del retiro con exposición, meditación y sermón.

San Agustín.—Los días 23, 29 y 30 solemne triduo a Santa Catalina de Sena.

A las 8:30 misa en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete, los ejercicios del triduo con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el reverendo padre fray Luis Soto Yáñez, O. P. director de la V. O. T.

El día 30 función principal a las 8:30 misa de comunión general.

Por la tarde, después del sermón, Imposición de escapularios a las nuevas Terciarias, procesión con el Santísimo por las naves del templo y bendición papal.

**En honor de San Juan Bosco**

Los salesianos y amigos de la obra salesiana dedican a San Juan Bosco, glorioso fundador de la Congregación Salesiana y padre de los niños, solemnes cultos durante los días 25, 26, 27 y 28 del actual, en la iglesia de María Auxiliadora.

El día 28, solemnidad de San Juan Bosco, a las 8 y 9 misas de comunión con cánticos eucarísticos.

A las 10:30, fiesta solemne con panegírico a cargo del citado canónigo don Mariano Ruiz Calero.

A las 5:30, bendición con el Santísimo y beso de la reliquia de San Juan Bosco.



**Para Feria de la Salud**

Exposición de Bellas Artes organizada por el Excmo. Ayuntamiento

El Excmo. Ayuntamiento de Córdoba en su deseo de contribuir al fomento de las Bellas Artes, convoca a una exposición de obras con arreglo a los siguientes temas y bases:

1.ª Comprenderá esta Exposición las siguientes secciones: Pintura, Escultura y Construcción.

2.ª Podrán concurrir con sus obras originales todos los artistas que lo deseen, reservándose la comisión el someterlas a un Jurado de admisión.

3.ª Las obras se remitirán al Instituto de 2.ª Enseñanza, a nombre de la Comisión organizadora, la cual extenderá el resguardo correspondiente.

4.ª La Exposición de las obras se hará en los días 10 al 20 de Mayo ambos inclusivos.

5.ª La Exposición se inaugurará el día 24 de Mayo y se clausurará el día 31 del mismo mes.

6.ª Las obras se retirarán del local de la Exposición en los días comprendidos entre el 3 y el 7 de Junio.

7.ª Los artistas que deseen vender sus obras lo indicarán por escrito a la Comisión, lo mismo que el precio, con la debida antelación para poder redactar el Catálogo.

8.ª Ningún expositor podrá presentar más de dos obras.

9.ª Los artistas que consiguieren los primeros premios en las distintas secciones en el pasado año, sólo podrán concurrir fuera de concurso.

**PREMIOS**

Sección de Pintura.—Temas y procedimientos libres.—Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 250 pesetas; tercer premio, 125 pesetas.

Sección de Escultura.—Temas y procedimientos libres.—Primer premio, 250 pesetas; segundo premio, 125 pesetas.

Sección de Construcción.—Proyecto-memoria de vivienda, tipo obrero, cuyo coste total no exceda de 7.500

pesetas, sin solar. Premio, 150 pesetas.

Proyecto-memoria de edificación, tipo medio, cuyo coste total no exceda de 12.500 pesetas, sin solar. Premio 250 pesetas.

**NOTAS**

Todos los premios irán acompañados de un Diploma justificativo del galardón obtenido.

Los jurados, en vista del mérito de las obras, podrán ampliar la concesión de medallas y diplomas.

Si se concediese algunos premios que se tienen solicitados, la Comisión los aplicará en las Secciones que estime pertinentes, a la mayor brillantez del Certamen.

Córdoba 11 de Abril de 1935.—La Comisión, RAMÓN LEÓN PRIEGO, JOSÉ MANUEL CAMACHO PADILLA, ANTONIO SARAZÁ MURCIA.—V.º B.º: El Alcalde, BERNARDO GARRIDO DE LOS REYES.

**AGRICULTORES:**

SEGADORAS y demás maquinaria PIEZAS DE RECAMBIO para todas las marcas de segadoras y trillador s, HILO SISAL LEGITIMO a precios que os sorprenderán. Consultad a

**José Gómez Durán**

DUQUE HORNACHUELOS, 6. — CÓRDOBA

**EL TIEMPO**

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	27 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	23 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	9 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	16 20
Oscilación.	13 00
Agua de lluvia en milímetros.	13 00
Agua evaporada en milímetros.	5 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º.	748 27
Temperatura a la sombra.	10 00
Temperatura de termómetro humedecido.	9 50
Tensión de vapor.	8 60
Humedad relativa.	89 00
Estado del cielo.	Cul.

Dirección del viento. Vental. Fuerza. 7. Recorrido en 24 horas. 152 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

**Espectáculos**

**NUESTRA GUIA**

«La Nave del terror».—En el aspecto moral la maldad queda castigada de manera providencial. No hay escenas incitantes y solo la nota escabrosa y violenta, aunque tratada con tacto, de un adulterio, empañan la limpieza del resto de la acción.

«La Princesa de la Czarda».—Las licencias usadas son las características del género y propias del ambiente en que la acción se desarrolla, gran parte en los escenarios y entre vicetiples—pero ni son tan excesivas, ni tan frecuentes como ya son proverbiales.

«María Luisa de Austria».—Solo alguna danza, tratada con cierta dignidad y las demostraciones cariñosas—habituales, empañan el decoro de la película, que obtiene por otra parte una perfecta interpretación.

LEUNAM

**Notas Tradicionalistas**

Primer Congreso Nacional de Juventudes Tradicionalistas

Existe gran entusiasmo entre los tradicionalistas con motivo del Congreso de Juventudes Tradicionalistas que se celebrará (D. m.) en Madrid a final del mes de Junio seguido de una magna concentración de Juventudes y Requetés en el Norte de España.

La Comisión Organizadora del Congreso ha enviado una circular a todas las Juventudes Tradicionalistas de España; en ella detalla los temas que se van a desarrollar, la forma de celebración del Congreso y los fines del mismo.

En día próximo iremos dando detalles del acto en las columnas de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

EL DELEGADO DE PRENSA

**LA BLASFEMIA**

Es una flecha envenenada que hiere continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud  
**DIGESTÓNICO**  
Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO  
VENTA EN FARMACIAS

**Montoro**

**SEMANA SANTA**

Con gran esplendor y brillantez se han celebrado en esta ciudad las solemnes fiestas de Semana Santa.

Domingo de Ramos: a las cuatro de la tarde, de la ermita de Santiago sale la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Calvario para ir a la ermita de San Roque, terminándose esta procesión a las ocho de la noche y siendo su hermano mayor D. Francisco Criado.

Jueves Santo: de la misma ermita y a la misma hora, sale la procesión de la Vera Cruz, en la que iba al frente su hermano mayor don Sebastián Carpio Ventura, terminándose a las once de la noche.

Dicho día, de once de la noche a las dos de la mañana del Viernes, con motivo de las visitas a los monumentos y presenciar las guardias que nuestro nutridísimo ejército romano le hacen al Divino Redentor, víéronse en las Iglesias concurrencias muy fieles.

Viernes Santo: a las dos de la mañana, de la ermita de San Juan de Letrán salió la procesión de la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Una vez en la plaza, antes de entrar dicha cofradía en su ermita, en uno de los balcones de dicha plaza, hizo uso de la palabra para predicar el sermón llamado del «Paso» el coadjutor de la parroquia de San Bartolomé don José Porcuna Lozano, terminándose esta procesión a las doce del día y siendo su hermano mayor don Sebastián Ruano.

A las cinco de la tarde de dicho día, de la ermita de San Sebastián salió la cofradía del Santo Entierro, terminándose esta a las doce de la noche y siendo su hermano mayor don Bernardo Baena Cáceres.

Lo mismo esta procesión que las demás resultaron brillantísimas por el enorme gentío que las acompañaba.

Cuando los pasos pasaban por la Plaza de la República y por la de Pablo Iglesias se cantaban numerosísimas saetas por los aficionados de la localidad y también algunos forasteros.

La entrada de forasteros en estos días ha sido numerosísima.

B. CALERO.

**Consulta**

de enfermedades de los ojos por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial.

FERMIN Y GALÁN, 53

(Antes Alfonso XIII)

**EL VISO**

El día 13 tuvo lugar la Comunión de las niñas. Nota simpaticísima de este día la constituyó la solemne procesión que hicieron los niños y niñas de este pueblo, terminada que fué la Sagrada Comunión y en todo ello el regocijo y la alegría que irradiaban sus rostros, podía decirse con toda verdad que era fiel reflejo de la pureza y el candor que embellecían sus almas inocentes: Día de santas emociones y consuelos inefables para los niños todos y para los que con ellos tuvimos

**CINE GÓNGORA**  
EL VIERNES 3 DE MAYO  
DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS CÓMICAS  
**LUPE RIVAS CACHO**

y del gran fin de fiesta por LUPE y LUISITA RIVAS CACHO con la famosa orquesta

**Los Charros Mexicanos**

PRECIOS POPULARISIMOS

la dicha de compartirlos, fiesta hermosísima y delicada, porque quienes los veamos primero acercarse al altar y contempláramos más tarde aquella muchedumbre de niñas y niñas puras y sonrientes cantando jubilosos al lado de una imagen pequeñita de Jesucristo llevada a hombros de cuatro «infantes», recordáramos aquella escena del Santo Evangelio en que el Maestro bueno decía a sus discípulos: «Dejad que los niños se acerquen a mí», «El Reino de los Cielos es para los que son como ellos... ¡Cuánta belleza encerraba aquel cuadro!... ¡Qué ternura tan grande la de Cristo para los niños!... ¡Qué pasaje tan atractivo!... Uno y otro lo recuerdo con agrado y en su recuerdo me gozo indeciblemente.

Como final de estas notas, he reservado, aunque en justicia merece el primer lugar, la felicitación cordial y efusiva al R. P. Florentino Nevado, S. J., que con tanto ardor ha trabajado, cumpliendo la misión que traía a nuestro pueblo, y quien, pese a su abrumadora tarea, lo vimos al fin tan incansable como al principio.

A. L. C.

**De Sociedad**

Mañana son los días de doña Prudencia del Campo de Pablo de Baena.

—Llegaron a Córdoba los duques de Santoña.

—De Aguilar llegó don Rafael Aparicio.

**TRIBUNALES**

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Rafael Moreno Neva. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor García Varo.

Córdoba, por robo, contra Manuel Gascón de la Mata. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Priego, hurto, contra Antonio Alba López, Defensor, señor Espina. Procurador, señor La Cerda.

Pozoblanco, por ley de caza, contra José Redondo. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Guerrero García.

Cabra, por estafa, contra Francisco Leiva Carmona. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor J. Roldán.

Ante el Tribunal de Urgencia se verán: la causa de Cabra, por tenencia de armas, contra Manuel Pérez Lama, a quien se le pide un año y once días, y la de Rute, por idem, contra Francisco Reina Pacheco. Se le pide cuatro meses y un día.

Se ha incorporado a este Ilustre Colegio de Abogados, con estudio abierto, don Antonio Muñoz y Ramírez de Vergel.

**Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos**

CENTRO S. JUAN BOSCO  
Día del Antiguo Alumno domingo 28 de Abril de 1935.

Programa

A las ocho, misa de comunión general, ayudada por los señores Cayre Llanes y Casas Miranda, presidente y secretario de nuestra Asociación, respectivamente, encareciéndose la asistencia.

A las diez, función solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

A continuación se sacará el acostumbrado grupo fotográfico.

A la una y media de la tarde tendrá lugar el fraternal banquete con que siempre se celebró esta fiesta de la Unión.

A las ocho y media de la noche, gran festival a cargo del Cuadro Artístico de este Centro, representándose la graciosísima comedia en tres actos titulada «La voz de su amo».

Los entreactos serán amenizados por la orquesta de la Asociación.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

**La Unión de Damas pro hogar y clínica de San Rafael**

En la tarde del 26 del corriente, en el domicilio de doña María Ortiz-Monasterio de Solanas, se reunieron numerosas señoras y señoritas, con el fin de constituir la Asociación «Unión de Damas pro hogar y clínica de San Rafael» y por aclamación fué designado el siguiente directorio:

Presidenta, doña María Ortiz-Monasterio de Solanas.

Vicepresidentas, doña Adelaida Rivas; viuda de Marchesi y doña Dolores Fernández de Jimena.

Secretaría, señorita Eloísa Muro Riobóo.

Vicesecretaria, señorita Carmen Villalonga.

Consejeras: doña Blanca Sánchez-Guerra, viuda de Alvear; excelentísima señora doña María Topete de Garduqui, doña Dolores Niño de Larrú, doña María López de Manzanares, doña María Castillejo de Coello de Portugal, señorita Angeles Williams, señorita Concepción Ruiz Santaella, doña Dolores Cañuelo de Benítez, Excma. señora Condesa de Hornachuelos, doña Mercedes Mateos de Ruiz Martín, doña Paquita Castañer de Sánchez, Excma. señora Marquesa de Boil, doña Paz Courtoy de García, doña Cecilia Macpherson de Sotomayor, doña Concepción Rodríguez de Natera, doña Paz Bermúdez de Fernández Martos, Excma. Sra. Condesa de Montemrana, doña Asunción Fernández de Mesa de Benito, doña Concepción Peña de Hernández, doña Concepción Valderrama, viuda de Lizaur; doña Ursula Jiménez de Ruano, doña Julia López de Aguilar, doña Teresa Boza de Gordón, señorita Antonia Cadenas Rodríguez y señorita Milagros Jaraba.

**Sociedad de Ganaderos**

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 30 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'50 kilo
Idem sin hueso	5'00 »
Faída	3'30 »
Ternera con hueso	4'10 »
Idem sin hueso	5'70 »
Macho	3'00 »

Registro del 27 de Abril de 1935.—

Semana del 29 de Abril al 4 de Mayo.

**RESES MAYORES**

Don Francisco Belmonte 2, a 2'88 pesetas; D. Joaquín Natera 4, a 2'88; don Fernando Crespo Huertas 2, a 2'88; don Antonio Torralbo 5, a 2'89; don Gaspar Rojas 3, a 2'89; don Rafael Pino 2, a 2'89; don Valerio López 1, a 2'90; don Fernando Cadenas 2, a 2'90; don Francisco Pino 6, a 2'90; D. Carlos Gordejuela 2, a 2'90; don Francisco Pino resto, a 2'90.

**TERNERAS**

Don Rafael Pino 2, a 3'59; D. Juan Castro 1, a 3'59; don Esteban Díaz 6, a 3'60.

**MEÑORES**

D. Antonio Alvarez 8, a 2'32; don Francisco Martín 10, a 2'33.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'63 a 2'65, para el ganado vacuno; de 3'19 a 3'20, para terneras; de 2'07 a 2'08, para lanar y cabrio.

**Octavio Ruiz Santaella**

MÉDICO ESPECIALISTA

AYUDANTE DEL DISPENSARIO AZÚA

**Piel - Sífilis - Venéreo**

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 GONDOMAR, n.º 2, 1.º Tel. 2979

**ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA**

Se hace de un local propio para oficinas o almacenes, y se venden mostradores estantes y varios muebles, en la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales. Horas para verlos de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

**Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD**  
es una dosis de energía que se asimila el organismo.  
Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:  
**INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA**  
LAXANTE SALUD  
carrino suave mente el estreñimiento  
Gracias a las sales de calcio. Pídanse en farmacias.  
Puede tomarse en todo tiempo.

**"SI QUIERE USTED"**  
ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO

SUSCRIBASE A

**IBERICA**

PROGRESO - APLICACIONES - CIENCIAS

REVISTA PERIÓDICA DE CIENCIAS Y LETRAS  
VOLUMEN I - NUMERO 1 - BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 413.—Barcelona.

## TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

### Política

#### La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Pase a la segunda reserva del general de división de carabineros, don Eladio Soler.

Disponiendo cesen en sus funciones los inspectores provinciales de Sanidad interinos, pero continuarán en sus puestos hasta que se posesionen los titulares.

#### En Palacio

Estuvieron en Palacio los señores Madariaga y Palacios cumplimentando al jefe del Estado.

#### Zabala

El ministro de Hacienda aclaró algunos puntos de la referencia del consejo de ayer.

Respecto a la ponencia del paro obrero, dijo que la cantidad fijada para combatir el paro era 250 millones divididos en tres anualidades. Además se gastarán cantidades de otros capítulos.

Tampoco hubo exactitud en la referencia oficial sobre el proyecto de presupuesto.

La cantidad que se pretende reducir es la de cien millones en los gastos y no 200 como se ha dicho y para esto basta una reducción del 3'75 por 100.

#### Banquete

En el local del Senado se ha celebrado hoy el banquete con que Alba obsequia al cuerpo diplomático.

Asistieron al banquete los presidentes de la república y del consejo de ministros.

#### Lerroux

A las 9'30 llegó a Madrid Lerroux, en el expreso de Andalucía.

En la estación le esperaban los ministros de Estado, Marina, Gobernación y las autoridades.

Marchó a su domicilio y desde allí a la Presidencia, a esperar a los jefes de grupos gubernamentales.

Dijo que venía muy satisfecho de su viaje.

### La reunión de los cuatro

#### La entrada

Llegó Martínez de Velasco a la Presidencia y al entrar nos dijo que no tenía ninguna impresión.

—De una forma o de otra hay que arreglar esto.

Gil Robles rehusó encontrarse con los periodistas y entró en la Presidencia por una puerta de otra fachada.

A las once y media llegó D. Melquiades.

#### La reunión

La reunión terminó a las 12'45. Salieron juntos Melquiades y Martínez de Velasco.

Este nos dijo que Lerroux facilitará una nota tan concreta que no había nada que añadir a ella.

Su impresión era satisfactoria.

—¿Hay acuerdo?

—Lo hay en lo fundamental. En lo accesorio el Presidente del Consejo resolverá en todo caso.

Gil Robles, como lo hizo a la entrada, buscó a la salida la puerta de otra fachada.

#### La nota

Subimos al despacho de Lerroux y este nos facilitó la nota aludida que dice:

Los jefes de los cuatro grupos políticos que integran la que fué mayoría parlamentaria han examinado con

tudo detenimiento y máxima cordialidad los distintos aspectos del actual momento político.

En todos los puntos fundamentales los reunidos quedaron de completo acuerdo.

Respecto a los extremos secundarios de procedimiento se ha encomendado su resolución en el plazo más breve posible al presidente del Consejo de ministros.

#### Dice el presidente

Por mi parte, añadió Lerroux, creo que la nota más breve y más concisa no puede ser.

Preguntado Lerroux sobre los extremos secundarios y si el plazo estaba limitado por la fecha de reanudar las Cortes sus tareas o si esta fecha será rebasada, replicó que sobre ese particular no habían hablado.

Estén ustedes tranquilos hasta que pase el primero de Mayo.

Respecto a las declaraciones de Sevilla no hace falta mucha fantasía en un periodista para atribuirselas a un presidente Consejo.

Quien quiera que fuese el presidente no iba a plantear una cosa antes del 1 de Mayo.

#### Ampliando

Los informadores han tropezado con muchas dificultades para ampliar datos de la reunión política habida esta mañana en la Presidencia.

Podemos afirmar que en la reunión, previos los saludos y palabras alusivas al objeto de la reunión, se trató sobre si debía o no presentarse el Gobierno a la Cámara tal y como está constituido y que Lerroux explicara allí la causa determinante de la última crisis, dimitiendo después por no contar con base parlamentaria.

Gil Robles y Velasco eran partidarios de que antes de finalizar el interregno parlamentario, se debía afrontar la reconstitución del bloque gubernamental.

El procedimiento era indiscutible mejor que las contingencias de un debate político que traería consigo el planteamiento de esta cuestión.

Martínez de Velasco defendió con calor que estimaba pueril ir a las Cortes sabiendo a priori que el bloque va a reconstituirse, sin haber realizado la reconstitución y sin fórmula de avenencia.

El momento de plantear la crisis, corresponde, según se ha decidido, al Presidente del Consejo.

Don Melquiades Alvarez se mostró diametralmente opuesto al criterio señorial.

### La palabra de Dios

¿Hay palabra más eficaz que la palabra de Dios? No. Y tan cierto es no haberla que parece necia la pregunta. Sin embargo en la práctica procedemos de otra manera, porque hacemos propaganda con palabras de hombres y no con la palabra de Dios, que son «los Santos Evangelios». Quien que haya leído el Evangelio no se ha conmovido en el fondo de su ser y sentido inclinado irresistiblemente a seguir a Jesús? «Léalos y delos a conocer... Propáguelos y será colaborador de los Apóstoles. El día que en cada hogar haya un ejemplar del Evangelio, y se lea, estará el mundo muy cerca de salvarse.

Hemos puesto a la venta unas ediciones populares baratísimas de los Evangelios, nuevamente traducidos en lenguaje moderno sobre el texto griego primitivo y anotados por el Canónigo de Madrid y Catedrático de Griego, don Daniel García Hughes.

«El Evangelio según San Juan», (100 páginas), 0'25.

«El Evangelio según San Lucas», (128 páginas), 0'25.

«El Evangelio según San Mateo», (124 páginas), 0'25.

«El Evangelio según San Marcos», (80 páginas), 0'25.

«Los hechos de los Apóstoles», (128 páginas), 0'25.

Del mismo autor se ha puesto a la venta también una «Apologética popular muy breve» de iguales características que los libros anteriores y que también se vende al ínfimo precio de 25 céntimos.

Como el precio a que se expenden estas obras es el mínimo posible para contribuir a su divulgación, no pueden hacerse descuentos especiales aunque se trate de encargos de gran consideración.

Diríjense los pedidos a la Librería Religiosa, Gabriel Molina (Sucesores), Pontejos, 3, Madrid.

guido por los anteriores jefes parlamentarios.

Tales son los términos en que está planteado el problema.

Ahora las circunstancias decidirán qué es lo que conviene.

Lerroux expresó a los tres que habían pesado profundamente en su ánimo los razonamientos de uno y de otro y solicitaba un plazo brevísimo para formar criterio reflexionando para después del primero de Mayo.

Nos consta que Lerroux no ha exteriorizado su criterio poco ni mucho.

#### El bloque sigue

Luego los reunidos discutieron si el bloque debe continuar lo mismo que antes de la crisis.

Hemos dicho se discutió y no es exacta la palabra.

Las manifestaciones de todos fueron claras y concretas.

Los cuatro coincidieron en que había de hacerse todo lo posible para mantener el bloque a todo trance.

Alguno calificó de catastróficas las consecuencias de no mantenerlo.

Sería imposible todo gobierno con las actuales cortes, sería necesaria la disolución de estas y se aplazaría indefinidamente la reforma constitucional en la que están conformes, no solo los cuatro, sino el propio jefe del Estado.

Quedó sellado el compromiso voluntario de apoyar los cuatro a cualquier gobierno que se forme, presidiendo por uno de ellos.

También acordaron un deber aplazarlo todo hasta que pase el primero de Mayo, en cuya fecha se propone el gobierno acabar con determinadas imposiciones de carácter social, demostrando que el poder está en manos de un gobierno robusto apoyado por todos los partidos.

#### En el Congreso

En los pasillos del Congreso muchos comentarios sobre la reunión y la situación.

Feced preguntó a Casanueva si la crisis sería antes o después de presentarse el gobierno a las Cortes.

Casanueva dijo que antes indudablemente, con lo que se evitaría la disolución de las Cortes.

#### Don Melquiades

Sabemos por una persona que es de la intimidad de D. Melquiades que éste considera fundamental el bloque y no hace cuestión cerrada la colaboración personal de sus amigos.

En lo que esta tarde había discrepancia, era en lo relativo al futuro jefe del Gobierno.

La mayoría opinaba que lo sería Martínez de Velasco y los radicales afirmaban que su jefe.

#### Reunión

A las seis de la tarde se han reunido los elementos agrarios, con Martínez de Velasco, para que éste les informe de la reunión de esta mañana.

#### Lerroux

A las 6'30 ha llegado Lerroux a la Presidencia.

Le han preguntado los periodistas más notas de la reunión de esta mañana y contestó: Ya he sido bastante explícito.

Se le preguntó si se reunirían los cuatro el 2 de Mayo y dijo que sobre esto no tenía pensado nada.

### Miscelanea

#### De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concurso para la provisión de una vacante de comandante y dos de capitanes de ingenieros en el servicio de la jefatura militar de ferrocarriles dependiente del Estado Mayor Central.

#### Notas de la provincia

##### RINA

En Espiel sostuvieron ríña Manuel Mata del Rey y José Lameña Santos, resultando ambos con lesiones leves.

##### INCENDIO

En Villanueva de Córdoba se declaró un incendio en un cobertizo del cortijo «Don Claudio», que quedó destruido.

Las pérdidas son de escasa importancia.

##### DESEA DONCELLA

que sepa su obligación y entienda de costura. Inútil presentarse sin buenos informes. En Duque de Hornachuelos 12, portería, informarán.

### Apostolado actual

Organizada por la Unión Diocesana de las Juventudes Femeninas de A. C., se está celebrando en nuestra ciudad, al igual que en todas las de España, la semana de campaña contra el cine inmoral, respondiendo así a las aspiraciones de Su Santidad Pío XI, que como Padre y Pastor vigilantisimo, nos invita a empuñar por todos los medios posibles, la magna empresa de la moralización del cinematógrafo, para que éste deje de ser instrumento de perversión y de ruina y se convierta en escuela de perfeccionamiento de la humanidad.

La voz augusta del Vicario de Jesucristo se ha dejado ya oír en distintas ocasiones, y actualmente resuena clara y diáfana en nuestros oídos por medio de los dignísimos propagandistas y oradores de esta campaña, para decir al mundo su preocupación honda y dolorosísima ante este inquietante problema, cuya feliz solución reportaría incalculables beneficios a la humanidad y muy especialmente a la juventud.

«No se trata—ha dicho el Santo Padre dirigiéndose a los representantes del periodismo cinematográfico—de crear cintas religiosas y ponerlas en competencia con las cintas licenciosas: es necesario que todo el cine, toda cinta, sea educadora, sea moral, sea sana...»

Y aludiendo después a los que deben preocuparse constantemente de esta cuestión cada día más importante, prosigue: «No nos preguntamos también, ya que es asimismo necesario pensar en las responsabilidades, si todos los que pueden ejercer alguna acción en este campo, se percatan de la formidable responsabilidad que sobre ellos pesa...»

No es posible pensar en el alcance de estas palabras sin estremecerse; terrible cosa es persuadirse de su verdad y no correr luego a ocuparse de un asunto que los católicos deben considerar como un deber de conciencia.

¡Alerta, pues, legisladores, padres y madres de familia, educadores de la infancia y de la juventud! Oíd al Papa. Obedecedle.

Conscientes de vuestra misión en el mundo y de vuestra responsabilidad, luchad unidos, luchad sin tregua ni descanso tanto desde el Parlamento como desde el hogar, desde la cátedra y desde la escuela, hasta desterrar por completo la inmoralidad del cine que tan tristes estragos produce en la humanidad con grave riesgo de hundirla totalmente en un abismo de degradación, de miseria y de muerte.

UNA AFILIADA A LAS JUVENTUDES.

### Ayuntamiento de Córdoba

#### ALCALDÍA-PRESIDENCIA

De conformidad con lo resuelto por la Comisión de Férias, por el presente se convoca el oportuno concurso para contratar por este medio el transporte, montaje y desmontado de las casetas de Fería, buñolerías y corrales para el ganado, comprendiendo en ello el sacado de la madera e hierros, porte, hoyos, armado, desarmado, transporte y jornales para apilar la madera e hierros en la Atarazana correspondiente.

El tipo que habrá de servir de base a la licitación será el de diez y ocho pesetas por cada caseta corriente, setenta pesetas por las destinadas a buñolerías y ocho pesetas por cada corral para ganado.

Las proposiciones se presentarán hasta las doce horas del día 8 de Mayo próximo, en sobre cerrado, en el Negociado de Férias de la Secretaría de este Concejo; la apertura de pliegos se verificará el mismo día a las trece horas por la Comisión de Férias.

El rematante queda obligado a presentar dentro de las veinte y cuatro horas siguientes a la en que se le comunique la adjudicación del servicio, el justificante de haber suscrito la póliza del seguro de accidentes del trabajo cubriendo todos los riesgos.

Córdoba 27 de Abril de 1935.—El Alcalde, BERNARDO GARRIDO.

#### PROPAGAD

la Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios en injurias, ataques y asaltos.

### Contra el cine inmoral

Quinto día de la campaña.

La Secretaria Diocesana, Anita Serrano, con su espíritu verdaderamente evangélico fué exponiendo la influencia que el cine inmoral produce en el niño, citó la criminalidad juvenil en Rusia y Norteamérica aludiendo a unos datos dados por el P. Laburu en sus conferencias, el cual acusa de esta criminalidad a la irreligión y el divorcio.

Demuestra que en España no existen estas causas, pues aunque nos ha sido arrancado el crucifijo de la escuela no lo han podido hacer de nuestro corazón.

Tacha a los padres de indiferencia y abandono.

Cita las leyes de otros países para defender a los menores comparándolos con las de España.

Y termina con una vibrante llamada a las juventudes catequistas para que ellas con su actividad sean nuevos apóstoles del evangelio, aludiendo con este motivo y a grandes rasgos al Divino Maestro.

Imitémoslo nosotras no desanimando ante las contrariedades, están son las espinas que Jesús pone en nuestro camino para probar nuestra constancia. Tengamos fe y confianza seguras de que saldremos victoriosas.

Pide a las catequistas formen con sus corazones ardientes una inmensa barrera que no permita a los niños despreciarse por ese precipicio, sino que los conduzca a los pies del Sagrado, ante ese Buen Pastor que nos precedió en esta hermosa terea al decirnos: «Dejad que los niños se acerquen a Mí...»

El Rector del Salvador, don José Torres, con palabra clara y vibrante va exponiendo las normas de moralidad a las que está sujeto todo individuo, y cómo se va relajando al contacto de los modernismos actuales producidos por el cine.

Habló del desenvolvimiento de la personalidad y nos hizo ver claramente como el cine desmoraliza con sus escenas de amor y de ira, al individuo, la familia y la sociedad, de ahí que las personas que se llaman católicas y con mucho honor ostentan este título hagan una moralidad acomodaticia que los deja en libertad para obrar a su capricho sin sujetarse a los más rudimentarios principios de moral cristiana.

Termina excitando para que las juventudes ayuden a la propaganda que se hace de las acciones para la sociedad católico-cinematográfica que se proyecta establecer en Madrid.

Las chicas aplaudieron con el mismo entusiasmo que los días anteriores.

LA VICESECRETARIA DIOCESANA.

### Noticias

#### LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 27 del actual hasta la misma hora del sábado 4 de Mayo próximo son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.

Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

#### SOSPECHOSOS

Los agentes de vigilancia han detenido a Pedro Clemente Gómez, Sabino Gómez Conde, Angel Laguarda Cebrian y Ricardo Ferrer García, por sospechosos e indocumentados.

#### INSULTOS

Antonio Ríos Toledano fué detenido por insultos y amenazas a Antonia Serrano Afán.

#### ESCANDALO

Han sido detenidos Alfonso Vázquez Quiles y Cristóbal Carrillo Bravo, por promover escándalo en la vía pública.

#### SE VENDEN

Las casas números cuatro y seis, situadas en la calle Fermín Galán (antes Alfonso XIII), en Cerro Muriano, recientemente reconstruidas.

Para tratar con su dueño, en citada barriada.

#### SE ARRIENDA

la casa de la «Huerta del Cerrillo». Para informes: Sevilla, 4.

+

J. M. J.

La Misa cantada con responso que se celebrará el lunes 29, a las diez de su mañana, en la iglesia de María Auxiliadora (Salesianos), se aplicará en sufragio del alma de la

EXCMA. SEÑORA

**Doña Soledad Cabrera Trillo-Figueroa**

DE QUERO

Marquesa de la Mota de Trejo, Secretaria de las señoras Cooperadoras Salesianas

Falleció en Córdoba después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

El Director de las Escuelas Salesianas y la Junta de Señoras Cooperadoras, ruegan a sus amistades asistan a este religioso acto y la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen Auxiliadora.

Hay concedidas indulgencias.

**CASANA-DENTISTA.** *Marqués de Boll, 2*  
**- CORDOBA**

# Diamante

VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos  
¡El mejor!

## HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

## ¿QUERÉIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLERI» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

## ARRIENDO

Portal grande con habitación y retrete al lado, (calle Diario de Córdoba, 16), otro piso económico moderno en Conde de Cárdenas, 26. Vendo muy barato, puertas, motor, palos, cristales, tordo y solar en Molinillo de Sansueña.—ALMACENES HIERRO ARAGÓN.

## Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25. Expreso de Madrid, 6'26. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

## TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Omnibus a Menjíbar, 7'50. Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10. Omnibus a Menjíbar, 19'45.

## Préstamos amortizables

CREDITO HISPANO. Consejo Ciento, 265. Teléf. 34931. BARCELONA.

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, FACILITANDO EL CAPITAL desde un cinco y medio por ciento con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

Expreso de Algeciras, 23'45.

## TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55. Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 6'11. Correo Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21. Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Menjíbar, 20'10.

## TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'29. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 16'57. Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18'54. Corto de Sevilla, 20'56.

## LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9.

Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.

Correo, 16'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

## LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4.

Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2.

Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

## ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

## LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15.

Omnibus, 19'55.

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suple al predicador y donde éste cabe aquí le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, están definidos como verdaderos católicos.



No más discusiones sobre si es mejor la onda corta que la normal y esta que la larga. PHILCO le ofrece sus modelos "TODA ONDA" con los que podrá gozar de las ventajas reunidas de todas ellas.

Solicite una demostración al Agente Oficial PHILCO

Distribuidores generales en España:  
ANGLO ESPAÑOL de ELECTRICIDAD S. A.  
Cortes, 52. BARCELONA

# PHILCO

Distribuidor oficial: JOSÉ GIMÉNEZ MORENO

Avenida de Cervantes, 16.—CÓRDOBA

## Sombrerería y Talleres de Sombreros de Seda

Precios Canal 25 y 30 pesetas

# DIEGO RUIZ

A la medida 35 pesetas

PABLO IGLESIAS, 4 (ANTES MARÍA CRISTINA). TELÉFONO 1034. CORDOBA

Diploma de Honor en la Exposición de Córdoba 1932 y Medalla de Oro en la de 1933

Fabricación especial de Sombreros de Sacerdote,

Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor.

Confección perfecta. Material de primera calidad.

PRECIO FIJO.

CASA ESPECIAL PARA EL CLERO Y CASAS RELIGIOSAS

## UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

# ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

## Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6  
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre . . . . . Ptas. 7'50  
Año . . . . . 30

# El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . . . 10 cts.

Atrasado . . . . . 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

## Tarifa de Anuncios

**EN PRIMERA PLANA**  
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

**EN SEGUNDA PLANA**  
Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

**EN TERCERA PLANA**  
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75-pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

**EN CUARTA PLANA**  
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos insertiones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces aborará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

## Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

A'macenes:

DOCE DE OCTUBRE



## Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia  
= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

## El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.